



Assembleia de Freguesia de Aveiras de Baixo
Mandato 2021-2025

----- ATA Nº 7 -----

REUNIÃO ORDINÁRIA DA ASSEMBLEIA DE FREGUESIA DE AVEIRAS DE BAIXO, DO DIA 28 DE ABRIL DE 2023. -----

- Aos vinte oito dias do mês de abril de dois mil e vinte e três, reuniu presencialmente a Assembleia de Freguesia de Aveiras de Baixo, na Sala de Sessões do edifício sede da freguesia. A reunião teve início pelas vinte horas e cinquenta minutos. -----
- Estiveram presentes os seguintes membros: -----
- Partido Social Democrata (PSD): Paula Alexandra Pimentel da Cruz Catorze, Maria Celeste Tristão Lucas, Célia Cristina de Oliveira Amendoeira Rosa e Joel da Costa Pratas. Faltando o membro, João Pedro da Cunha Proença que apresentou justificação. -----
- Partido Socialista (PS): Marta Isabel Pessoa Simões Patrício e João Carlos Tinoco Curto Ribeiro. Faltando os membros, Ricardo Alexandre Jácome da Silva e Carlos António Pereira Piriquito. -----
- Coligação Democrática Unitária (CDU): Arnaldo Miguel Martins de Almeida. -----
- Em representação do Executivo da Junta de Freguesia, estiveram presentes: O senhor Presidente, José Manuel Fortunato Martins, o senhor Tesoureiro, Sérgio António de Oliveira da Graça e a senhora Secretária do Executivo, Maria da Conceição Zaidam Chantre Ferrage Teixeira. -----
- **Período de “Intervenção Aberta ao público.** -----
- A Presidente da Assembleia de Freguesia, Paula Alexandra Pimentel da Cruz Catorze, cumprimentou todos os presentes e havendo a presença de público, passou a palavra ao público. -----
- A senhora Elisabete Pessoa, moradora na Rua da Capela, nos Casais da Lagoa cumprimentou todos os presentes, e salientou o empenho das funcionárias da Junta, Ana Lúcia Carvalho e Maria de Fátima Catita, no que se refere à limpeza urbana, que segundo a senhora Elisabete, neste momento está irrepreensível. A senhora Elisabete questionou o senhor Presidente da Junta de Freguesia, se já havia chegado um pedido por parte da Associação de Moradores e Naturais dos Casais da Lagoa, para que fosse efetuada a limpeza circundante do edifício da Escola Primária dos Casais da Lagoa. -----
- A senhora Marta Patrício, menciona a situação da obra abandonada existente no Jardim de Santo António, nos Casais da Lagoa, e das chapas que se encontram a vedar o local e que se encontram soltas e em risco de magoar alguém. Questionou o senhor Presidente da Junta de Freguesia, se existe a possibilidade de haver alguma intervenção nesse sentido. -----
- A Presidente da Assembleia de Freguesia deu a palavra ao Presidente da Junta de Freguesia para resposta às questões colocadas. -----
- O senhor Presidente da Junta de Freguesia cumprimentou todos os membros da Assembleia, público e funcionária da Junta que se encontrava presente. -----
- O senhor Presidente da Junta de Freguesia começou por agradecer à senhora Elisabete Pessoa o elogio dirigido às funcionárias que desempenharam, e bem, a limpeza urbana. Quanto ao pedido da Associação de Moradores e Naturais dos Casais da Lagoa, salienta que o mesmo foi efetuado há cerca de quinze dias e que inclusive também foi solicitada uma limpeza no interior do edifício da escola. Disse que, neste momento, haverá essa possibilidade, uma vez que há três funcionárias a desempenharem a limpeza urbana, contudo não será possível manter tal compromisso sempre. -----
- O senhor Presidente da Junta de Freguesia, em resposta `Sra. Marta Patrício, esclareceu



Assembleia de Freguesia de Aveiras de Baixo
Mandato 2021-2025

que quanto às chapas que se apresentam soltas na obra inacabada nos Casais da Lagoa, irá reportar, novamente, a situação à Proteção Civil Municipal. Explicou que, uma vez que se trata de um espaço que pertence a um particular, nomeadamente a um banco, cabe ao proprietário solucionar o problema. Ainda disse que, há cerca de meio ano, a Junta de Freguesia chegou a intervir – ajudando a proteção Civil Municipal de Azambuja, no fixamento de algumas chapas soltas. -----

- A senhora Elisabete Pessoa pede da palavra só para apresentar mais uma questão, que se refere à degradação do ringue existente também na Urbanização de Santo António nos Casais da Lagoa. Segundo a senhora Elisabete, é evidente que o espaço envolvente está descuidado. O Presidente da Junta de Freguesia, relembra que há um ano e meio que aguarda por um protocolo com a Câmara Municipal e que inclusive falou deste tema na última reunião da Assembleia Municipal e que foi informado, que o protocolo se encontra em elaboração no gabinete jurídico do Município. -----

- Não havendo mais intervenções do público, a Presidente da Assembleia de Freguesia, prosseguiu para o “período de antes da ordem do dia”. -----

- **Votação da ata número seis.** -----

- Foi submetida a apreciação dos membros da Assembleia de Freguesia, a ata número seis, da reunião ordinária realizada no dia treze de dezembro de dois mil e vinte e dois. -----

A ata foi aprovada por maioria com seis votos a favor e uma abstenção, do membro João Carlos Tinoco Curto Ribeiro, por não ter estado presente na última reunião. -----

- **Nada mais havendo neste período passou-se à Ordem do Dia.** -----

- **PONTO UM – APRECIACÃO DO PEDIDO DE SUSPENSÃO DO PRESIDENTE DA ASSEMBLEIA**

- A agora Presidente da Mesa da Assembleia, por força do pedido de suspensão apresentado pelo membro, João Pedro da Cunha Proença, passou a ler em voz alta tal pedido de suspensão, dando do facto conhecimento a toda a Assembleia. Conhecido o pedido de suspensão nada houve a deliberar. -----

- **PONTO DOIS – INFORMAÇÃO DO SENHOR PRESIDENTE DA JUNTA DE FREGUESIA SOBRE A SITUAÇÃO FINANCEIRA E AS ATIVIDADES DESENVOLVIDAS NA FREGUESIA** -----

- Passada a palavra ao senhor Presidente da Junta de Freguesia fez uma breve explicação sobre as atividades desenvolvidas. Após a ausência de questões relacionadas, nada houve a deliberar. -----

- **PONTO TRÊS – APRECIACÃO E VOTAÇÃO DA PRESTAÇÃO DE CONTAS DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E DOIS** -----

- Passada a palavra ao senhor Presidente da Junta de Freguesia fez um breve resumo dos itens da Prestação de Contas, entre os quais mencionou que a execução orçamental se cifrou em 159.150,90 € no que diz respeito à Receita – mais 36.000,00 € do que no ano de 2021. No que toca à Despesa cifrou-se em 132.892,40 € - mais 11.000,00 € do que no ano de 2021. Disse que o maior peso estrutural na Despesa foi com o pessoal, representa 42,97% da despesa paga. Explicou que as Associações da Freguesia foram subsidiadas no valor global de 11.293,75 €. Que contas feitas do ano 2022, entre Receitas e Despesas, resulta um saldo positivo de 26.258,50 €. Que o exercício orçamental 2022 encerra com um saldo positivo de 45.830,20 € - soma do saldo positivo entre a receita e a despesa de 2022 e o saldo transitado de 2021. Ainda explicou que o plano plurianual de investimento totalizou cerca de 24.000,00, com um nível de execução de 98,33%. -----

Questionou se havia dúvidas ou questões. Não havendo, passou-se à sua votação. -----



Assembleia de Freguesia de Aveiras de Baixo
Mandato 2021-2025

- Aprovado por unanimidade, com sete votos a favor. -----
- PONTO QUATRO – APRECIÇÃO DO INVENTÁRIO DE TODOS OS BENS, DIREITOS E OBRIGAÇÕES PATRIMONIAIS DA FREGUESIA DE AVEIRAS DE BAIXO, NO ANO DE DOIS MIL E VINTE E DOIS.** -----
- O senhor Presidente da Junta de Freguesia deu conhecimento dos bens móveis e imóveis que constam como Património da autarquia. Após a ausência de questões relacionadas, nada houve a deliberar. -----
- PONTO CINCO – APRECIÇÃO E DELIBERAÇÃO DA PRIMEIRA ALTERAÇÃO ORÇAMENTAL MODIFICATIVA DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E TRÊS.** -----
- O senhor Presidente da Junta de Freguesia justificou a necessidade de se proceder à primeira alteração modificativa, porquanto há necessidade de acomodar o saldo transitado para o corrente ano, dando a conhecer da sua distribuição pelas diferentes rúbricas. Não havendo questões, foi colocada para votação. -----
- Aprovado por unanimidade com sete votos a favor. -----
- PONTO SEIS – APRECIÇÃO DA DENÚNCIA DO PROTOCOLO DE PARCERIA ENTRE MARTA SEABRA E A JUNTA DE FREGUESIA DE AVEIRAS DE BAIXO.** -----
- Foi apresentado o assunto pelo senhor Presidente da Junta de Freguesia, dando a conhecer as razões apresentadas pela Marta Seabra para tal denúncia do Protocolo, não houve questões colocadas e nada houve a deliberar. -----
- Por fim, foi lida a minuta da Ata e posteriormente colocada a votação. Aprovada por unanimidade, com sete votos a favor. -----
- Nada mais havendo a tratar, a Presidente da Mesa da Assembleia agradeceu aos presentes e deu por encerrada a sessão, pelas vinte e uma horas e quarenta minutos.

A Presidente da Mesa da Assembleia de Freguesia


Paula Alexandra Pimentel da Cruz Catorze

A 1ª Secretária da Mesa da Assembleia de Freguesia


Maria Celeste Tristão Lucas